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1 0 2 年度 0 8 0 0 0 氣壓乙級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 8 0 題，每題 1 . 2 5 分，皆為單選選擇題，測試時間為 1 0 0 分鐘，請在答案卡上作答，

答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

                                                                                                                                                                                                               准考證號碼： 

                                                                                                                                                                                                               姓    名：  

選擇題： 

1 .  ( 4 )  尺寸標註 之公差為 0 . 0 2 0 . 0 5 0 . 0 3 0 . 0 7。  

2 .  ( 2 )  下圖是某一控制系統中啟動部份，其中包括兩個按鈕開關及一個選擇開關。下列各種說明何

者正確？ 開關 a 控制單一循環啟動、開關 b 控制連續啟動 開關 c 控制停止連續循環 開

關 b 控制連續循環與停止連續循環選擇 開關 b 控制啟動與停止之選擇。 

 

3 .  ( 4 )  之 表示 隱含 反或 全等 互斥或 邏輯。 

4 .  ( 2 )  調壓閥的壓力調整範圍規定自 9～1 0 0 . 5～7 0～9 0～1 0  k g／c m 連續圓滑調整。 

5 .  ( 2 )  繼電器 3 P 型線圈的接腳編號為 1 1 和 1 2 1 0 和 1 1 1 和 2 9 和 1 0。  

6 .  ( 4 )  應用串級法設計迴路時，對 A + B + B - A -之運動順序，下列之區分成組何者正確？ A + / B + B -

/ A - A + B + B - / A - A - / A + B - A - A + B + / B - A - /。  

7 .  ( 4 )  雇主訂定適合其需要之安全衛生工作守則，應會同何人辦理？ 勞工安全衛生人員 技術人

員 醫護人員 勞工代表。 

8 .  ( 1 )  使用無桿缸的目的為何？ 承受側向力量較大 降低裝置成本 獲得較高移動速度 獲得較

大出力。 

9 .  ( 2 )  氣壓缸中，所謂 I S O 規格係表示 材料的規定 外型尺寸 內部缸體的結構 氣壓缸的出力。 

1 0 .  ( 4 )  壓縮空氣壓力為 1 5 b a r，則此壓力應列為 低壓 超高壓 中壓 高壓 氣體。 

1 1 .  ( 4 )  下列元件何者有調節壓力大小的功能？ 梭動閥 氣壓缸 雙壓閥 三點組合。 

1 2 .  ( 3 )  下圖按放 s t 是 連續循環動作[ A + A - ] 單次動作 A + A - 不能動作 延時回程 A + A -。  

 

1 3 .  ( 3 )  下列何者為 T R I A C 的 I 與 V 特性曲線？
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1 4 .  ( 4 )  利用單向流量控制閥及氣壓操作彈簧偏位一常開式 3 口 2 位閥組合，可得到何種功能？ 輸

入訊號（壓力）後延一段時間後有訊號（壓力）輸出 切斷輸入訊斷（壓力後延一段時間才

切斷輸出訊號（壓力） 輸入短訊號（壓力）有長訊號（壓力）輸出 輸入長訊號（壓力）

有短訊號（壓力）輸出。 

1 5 .  ( 3 )  尺寸標註 ψ20H 8 表示 球徑 2 0 高度 8 直徑 2 0 高度 8 直徑 2 0 公差 H 8 球面 2 0 直徑 8。 

1 6 .  ( 1 )  配氣管路安裝須注意事項，下列何者為非？ 水平方向管路中的分歧管路從主配氣管的中部

接出 管路避免安裝在狹窄的溝槽內 主配氣管路在順空氣流動方向有 1～2％的向下傾斜

主配氣管入口須設空氣過濾器。 

1 7 .  ( 1 )  整流型儀錶係由可動線圈型安培計與 整流器 分流器 濾波器 倍增器 所組成。 

1 8 .  ( 4 )  有關氣壓間接控制迴路，下列何者正確？ 動力管線與控制管線相連結 不適用於複雜控制

迴路 不適於控制大型氣壓缸 動力管線與控制管線使用壓力可相同亦可相異。 

1 9 .  ( 2 )  測量數位電路信號之動作，最簡便的儀器為 邏輯分析儀 邏輯測試棒 數位電錶 三用電

錶。 

2 0 .  ( 3 )  有關 F A -ψ1 6 × 6 × 6 0 氣壓缸的敘述，下列何者正確？ 該缸的行程為 1 6 ㎜、缸徑 ψ6 安裝

氣壓缸的方式為耳軸型 該缸的缸徑 ψ16、行程為 6 0 ㎜ 該缸的行程為 1 6 ㎜、缸徑 ψ60

㎜。 

2 1 .  ( 2 )  下圖氣壓迴路，在操作 s t 1、s t 2 時，下列敘述何者為真？ 兩者都按下氣壓缸伸出，其中一

個放開氣壓缸縮回 兩者都按下氣壓缸伸出，兩者都放開氣壓缸縮回 其中一個按下氣壓缸

伸出，其中一個放開氣壓缸縮回 其中一個按下氣壓缸伸出，兩者都放開氣壓缸縮回  的功

能。 

 

2 2 .  ( 1 )  氣壓系統在檢修時，應保持空氣壓力在 1 大氣壓 4 大氣壓 3 大氣壓 2 大氣壓。 

2 3 .  ( 1 )  1 . 5 伏特電池所能供給之最大電流為 1 . 2 A，四只電池串聯使用後，能供給電流多少？ 1 . 2 A

4 . 8 A 0 . 3 A 2 . 4 A。  

2 4 .  ( 3 )  一機件長度 1 0 0 m m 要求公差±0 . 1mm，以使用何種量具最適合？ 捲尺 分厘卡 游標尺

普通直尺。 

2 5 .  ( 2 )  標準過濾器的濾蕊網孔大小為 2~ 8μm 2 0 ~ 4 0μm 4 0 0μm 以上 20 0 ~ 4 0 0μm。 

2 6 .  ( 3 )  下列何者不是工程圖尺寸標註正確表示？ R 6 C 5 D 3 □1 0。  

2 7 .  ( 3 )  5 色碼之電阻器，其顏色依次分別為紅、紫、綠、棕、紅，則其電阻值為 2 . 7 5MΩ± 5％ 7

5 0Ω± 2％ 2 . 7 5KΩ± 2％ 2 . 7 5MΩ±2％。 

2 8 .  ( 3 )  下圖表示 電力－氣壓轉換器 液壓－氣壓轉換器 氣壓－液壓轉換器 氣壓－電力轉換

器。 
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2 9 .  ( 1 )  兩只 A C 1 1 0 V，功率為 6 0 W 的燈泡，如下圖方式接線，請問實際上每一只燈泡的消耗功率為

多少？ 1 5 W 1 2 0 W 3 0 W 6 0 W。 

 

3 0 .  ( 1 )  為防止機械、設備、電、墜落等引起之危害，應設置符合標準之必要安全衛生設備，依法係

屬下列何人應盡之義務責任？ 雇主 業主 勞動檢查機構 所有勞工。 

3 1 .  ( 3 )  下圖氣壓迴路，當電磁線圈激磁後，一段時間消磁，有關氣壓缸的動作，下列敘述何者為真？

慢速伸出、慢速後退 慢速伸出、快速後退 快速伸出、慢速後退 快速伸出、快速後退。

 

3 2 .  ( 3 )  左圖表示 S C R 稽納二極體 O P A m p S S R。  

3 3 .  ( 2 )  如下圖，是個氣壓夾具的控制回路，要加裝一只「止回閥」改善氣壓源壓力降導致夾持力降

低的問題，應該裝在哪一處位置？ Ｃ Ｄ Ｂ Ａ。 

 

3 4 .  ( 2 )  下列何者不是蓄壓桶？ 。 

3 5 .  ( 1 )  5 / 3 中位進氣型方向閥，控制無桿氣壓缸，閥體切換於中位時，氣壓缸活塞會 靜止不動 慢

慢移動 可任意移動 先前進再後退。 

3 6 .  ( 2 )  機械加工面表面粗糙度最大者為 細切面 光胚面 精切面 粗切面。 

3 7 .  ( 3 )  示波器可以用來 能夠測量電壓和電阻的大小 測量電壓、電流、電阻的大小 測量電壓波

形、頻率和幅度 只能測量電壓的波形。 

3 8 .  ( 2 )  危害的控制應優先考慮下列何者？ 實施自動檢查 危害發生源 提供防護具 危害傳播途

徑。 

3 9 .  ( 1 )  有關氣壓管路安裝，下列何者錯誤？ 為防止管路流動壓降過大，應避免加裝切斷閥 管線

長度很長時，可採用環狀配管方式 管路與設備連接處應加裝空氣過濾器，以防異物進入氣

壓設備 主管路與空壓機連接處應有伸縮配管的裝置，以防止震動傳遞。  

4 0 .  ( 4 )  左圖在電氣迴路中屬於 同步 雙穩態 保持 優先 迴路。 

4 1 .  ( 3 )  下圖電氣-氣壓迴路，在操作 s t 1、s t 2 時，下列敘述何者為真？ 提升 s t 1、s t 2 操作之容易

性 延長 s t 1、s t 2 操作訊號之長度 限制 s t 1、s t 2 操作之時間差 方便 s t 1、s t 2 可單手操作

之可能性的功能。 
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4 2 .  ( 3 )  假如 P B 1 是以 a 接點方式與 P L C 輸入元件端子 X 1 連接時，圖示 P L C 脈波觸發接點控制迴

路，在開機啟動後所呈現的控制狀態為 放開 P B 1 瞬間 Y 1 動作並保持 P L C 開機啟動瞬間

Y 1 動作並保持 按住 P B 1 瞬間 Y 1 動作並保持 按住 P B 1，Y 1 動作；放開 P B 1，Y 1 復歸。 

 

4 3 .  ( 4 )  S c r e w d r i v e r 是下列那一種工具之英文名辭？ 剪刀 士林刀 開口扳手 螺絲起子。 

4 4 .  ( 1 )  可達成下圖之時間關係之元件為 

 

。  

4 5 .  ( 1 )  下圖電氣-氣壓迴路，在壓按一下 s t 1 時，下列敘述何者為真？ 氣壓缸伸出、後退往復動作，

一段時間後氣壓缸退回後限停止 等待一段時間後，氣壓缸才伸出，碰觸 a 1 前限退回後限停

止 氣壓缸伸出一段時間後，才退回後限停止 氣壓缸伸出、後退往復動作，一段時間後氣

壓缸任意位置停止。 

 

4 6 .  ( 3 )  如下圖示「B」為 暫時壓力 負壓力 絕對壓力 局部壓力。 
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4 7 .  ( 4 )  關閉電氣迴路之開關，其順序應為 由上游往下游依序關閉 由中游往二側依序關閉 隨機

關閉 由下游往上游依序關閉。 

4 8 .  ( 1 )  氣壓缸最大行程的限制，是依據活塞桿徑、負荷關係、有無引導、負荷的方向及 裝配方式

有無緩衝 活塞速度快慢 空氣使用壓力 等因素綜合考量。 

4 9 .  ( 1 )  一般文氏管真空產生器所能達到的最高真空度，為完全真空的 9 5 % 9 0 % 1 0 0 % 8 0 %。 

5 0 .  ( 2 )  壓力開關如圖接線方式，可得到哪種電氣輸出信號效果？ 瞬時輸出、瞬時復歸

延時輸出、瞬時復歸 瞬時輸出、延時復歸 延時輸出、延時復歸。 

5 1 .  ( 4 )  氣壓量規，須使用的空氣過濾器，濾心應小於 4 0 微米 0 . 1 微米 2 6 微米 5 微米。 

5 2 .  ( 4 )  如下圖示分厘卡正確讀數為 1 1 . 8 9 " 8 . 4 4 " 1 1 . 8 9 m m 8 . 4 4 m m。 

 

5 3 .  ( 2 )  須要精密指示壓力微小變化的場合，壓力錶應選用下列那一個等級？ 1 . 5 0 . 5 1 . 0 3 . 0。 

5 4 .  ( 4 )  下列何者為加熱器？ 。 

5 5 .  ( 4 )  測試固定螺絲鎖緊的程度是用 梅花扳手 套筒扳手 固定扳手 扭力扳手。 

5 6 .  ( 3 )  下圖中電磁閥消磁後，重物會“下墜”一段距離，再緩慢下降，請問此“下墜”過程在氣壓

缸活塞側建立多大壓力時即停止（摩擦力、內漏均略而不計）？ 5 . 3 6 6 . 7 4 . 5  K g f / c

m G。 

 

5 7 .  ( 4 )  真空產生器吸力大小與下列何者無關？ 吸盤面積 供應真空產生器的空氣壓力 真空壓力

吸入流量。 

5 8 .  ( 3 )  下列何者不是消音器優良性能的條件？ 清潔時拆裝簡易 長期使用其消音強度不會改變

排氣時機件螺栓鬆動才較安全 消音強度之增加不影響作動器的速度變換。  

5 9 .  ( 3 )  1 吋＝2 5 . 4 公厘（即 1 " = 2 5 . 4 m m），那麼 1 / 8 "應為 3 . 3 7 5 m m 3 . 2 7 5 m m 3 . 1 7 5 m m 3 . 4

7 5 m m。 

6 0 .  ( 3 )  一般工程製圖最常採用第 二、三 一、四 一、三 三、四 角法。 

6 1 .  ( 2 )  欲使下圖氣壓缸移動應按 b a b 同時 a P × 2。  

 

6 2 .  ( 1 )  有關空氣壓縮機選用之原則，下列何者為佳？ 工作條件(如：製藥、食品等工業)嚴禁受油

污染，宜採用無給油式空壓機 使用台數原則以 1 台為佳 不需考慮未來的擴充需求。 空

壓機之工作壓力需比現場操作壓力低 1 ~ 2 k g f / c m 。  

6 3 .  ( 2 )  有一支氣壓缸推動 5 0 k g f 的床檯往復運動（運動圖如下所示），請問最大衝擊力為多少牛頓？



1 0 2  氣壓  乙  7 - 6 ( 序 0 0 2  )   

1 5 0 1 4 7 1 . 5 3 0 0 7 5 0。  

 

6 4 .  ( 2 )  標示 1 N 4 0 0 1 的元件一般為 I C 二極體 電容器 電晶體。 

6 5 .  ( 4 )  有關空氣調壓器之敘述，下列何者錯誤？ 使用壓力在調壓範圍 3 0 ~ 8 0 %之間 壓力表是顯

示二次側空氣高於大氣壓之壓力 在旋轉手輪順時鐘旋轉時，壓縮彈簧會愈緊 壓縮彈簧調

緊，二次側壓力愈低。 

6 6 .  ( 1 )  有關氣壓管路安裝，下列何者正確？ 主管路在順著氣流方向應有 1 ~ 2 %的向下傾斜梯度，以

利凝結水排出 分歧管應從主管線下方引出，以方便凝結水排出 為防止管路流動壓降過

大，應避免加裝切斷閥 應與電氣管線安裝在一起，以防碰觸損壞。 

6 7 .  ( 1 )  高速鋼鑽頭在軟鋼上鑽孔，設鑽削速度 2 5 m / m i n，鑽頭直徑 1 1，則鑽頭每分鐘之迴轉數為

多少轉？ 7 0 0 1 3 0 0 1 0 0 0 5 0 0。  

6 8 .  ( 3 )  參考下圖的 T R I A C 外形圖，請問 1 , 2 , 3 支腳分別是 G，T 2，T 1 G，T 1，T 2 T 1，T 2，G

T 1，G，T 2。  

 

6 9 .  ( 2 )  飽合空氣在 25℃進入吸收式乾燥器時，出口的露點為 30℃ 14℃ 2 5℃ 2 0℃。 

7 0 .  ( 2 )  依勞工安全衛生法令規定，噪音超過多少分貝之工作場所，應標示並公告噪音危害之預防事

項，使勞工周知？ 7 0 9 0 8 0 1 0 0。  

7 1 .  ( 4 )  欲調低空氣流量，節流閥的調整旋鈕要 逆時鐘旋轉 調壓旋鈕壓下 調壓旋鈕拔高 順時

鐘旋轉。 

7 2 .  ( 4 )  若氣壓主幹管內部出現凝結水，冷凍乾燥機宜 調高出氣量 調高進氣量 調低進氣壓力

調低露點溫度。 

7 3 .  ( 1 )  下圖信號－時間圖表示 。 

 

7 4 .  ( 4 )  極限開關之常開接點( N . O . )符號為 。 

7 5 .  ( 1 )  順序閥屬於 壓力控制閥 雙壓閥 方向閥 止逆閥。 

7 6 .  ( 4 )  下圖是 A N D N O R O R X O R  迴路。 

 

7 7 .  ( 3 )  電阻器的額定功率，因周圍溫度的增加而 上升 不變 下降 時升時降。 

7 8 .  ( 3 )  如右圖示，迴路邏輯功能與下列迴路何者相同﹖ 
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。  

7 9 .  ( 3 )  空氣調理組之使用周圍溫度不可超過 90℃ 8 0℃ 50℃ 7 0℃。 

8 0 .  ( 3 )  如下圖 2 0 K g f 之物體以 3 0 0 m m / s e c 的速度撞擊緩衝器後 0 . 1 秒內速度降到 1 0 m m / s e c，請問

緩衝器應提供多大阻力才可達到此要求？ 6 7 8 2 5 8 3 6  K g f。  

 

 


